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Aptaujas tehniskā informācija

 Pētījuma veicējs: Pētījumu centrs SKDS

 Ģenerālais kopums: Latvijas iedzīvotāji vecumā no 18 līdz 75 

gadiem

 Sasniegtās izlases apjoms: 1005 respondenti

 Aptaujas veikšanas metode: Interneta aptauja (CAWI)

 Ģeogrāfiskais pārklājums: Visa Latvija

 Aptaujas veikšanas laiks: 10.06.2021. - 14.06.2021.
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Respondentu sociāldemogrāfiskais profils
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Galvenie secinājumi I
 Pētījuma ietvaros respondentus lūdza novērtēt vairākus ar viņu mentālo veselību saistītus 

aspektus. Jāatzīmē, ka 50% norādīja, ka pēdējo 2 nedēļu laikā «nemaz» nav bijuši situācijā, kad 
nespēja nomierināties vai kontrolēt satraukumu. Mazāk nekā puse to norādīja par interešu un 
dzīvesprieka trūkumu (38%), sliktu/nomāktu garastāvokli, nospiestību vai bezcerības izjūtu (34%), 
un tikai 25% atbildēja, ka pēdējo 2 nedēļu laikā nav jutuši nervozitāti, raizes vai sasprindzinājumu. 

 Lūgti novērtēt savu veselības stāvokli, par labu to atzina vairāk nekā puse (51%, t.sk. 7% to 
atzina par «ļoti labu»).

 Novērtējot savu apmierinātību ar dzīvi 11 punktu skalā, kur «0» nozīmē «ļoti neapmierināti», bet 
«10» – «ļoti apmierināti», vērtējumu vidējais aritmētiskais rādītājs bija 6.1.

 Raksturojot, vai viņi tiek galā ar saviem ikdienas pienākumiem, respondenti tam drīzāk piekrita 
(11 punktu skalā, kur «0» nozīmē «pilnīgi nemaz nepiekrītu», bet «10» – «pilnībā piekrītu», 
vērtējumu vidējais aritmētiskais rādītājs bija 7.3).

 2021.gada jūnijā veiktās aptaujas dati liecina, ka ļoti atzinīgu vērtējumu valdības darbam (10 
punktu skalā atzīmēti vērtējumi 8-10), iedzīvotāji snieguši par drošas tirdzniecības un 
pakalpojumu sniegšanas pakāpenisku ieviešanu (26%), ierobežojumu pakāpenisku atcelšanu 
(25%), sabiedrības informēšanu (24%). Mazāk nekā 1/5 ļoti pozitīvi vērtēja palīdzības/atbalsta 
sniegšanu (18%), ierobežojumu ieviešanu (17%), valdības plānu COVID-19 mazināšanai (12%)  
un vakcinācijas procesa vadību (11%). 
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Galvenie secinājumi II
 Jautāti, cik lielā mērā viņi patlaban personīgi ievēro ar COVID-19 apdraudējumu saistītos 

ierobežojumus, salīdzinoši biežāk pētījuma dalībnieki atzina, ka publiskās vietās lieto sejas masku 
(84%), izvairās no ceļošanas (70%), ievēro 2 metru distanci vienam no otra publiskajā telpā (64%), 
izvairās no viesību rīkošanas mājās (62%). Salīdzinoši retāk respondenti atzina, ka izvairās tikties ar 
cilvēkiem, kas nepieder viņu mājsaimniecībai (37%), un ka strādā attālināti (21%) (arī neņemot vērā 
35%, kuri atbildēja, ka tas uz viņiem neattiecas, šis rādītājs ir 32%). Salīdzinot ar martu, jūnijā par 
visiem analizētajiem drošības pasākumiem retāk norādīts, ka tie tiek ievēroti. 

 Raksturojot, kādi faktori viņiem pašiem traucē ievērot ar COVID-19 apdraudējumu saistītos 
ierobežojumus, visbiežāk respondenti minēja vienkāršu nevēlēšanos tos ievērot (24%), pārliecību, ka 
apkārtējie sagaida, ka prasības netiks ievērotas (piem., tiekoties nevalkā masku, neievēro distanci), 
izturas noraidoši pret tiem, kuri vēlētos ievērot (23%), kā arī ekonomiskā atbalsta trūkumu grūtībās 
nonākušajiem (21%). Jāatzīmē, ka lielākā daļa faktoru par traucēkļiem atzīta retāk nekā martā. 
Izņēmums ir darba devēja prasības strādāt klātienē, kas jūnijā minētas biežāk nekā martā.

 Vaicāti, cik svarīgi pašreizējā epidemioloģiskajā situācijā ir veikt dažādus drošības pasākumus, 
visbiežāk respondenti uzskatīja, ka svarīgi ir neiet uz darbu apslimušam (86%), mazgāt un dezinficēt 
rokas (80%) un ievērot 2 metru distanci (66%). Salīdzinoši retāk par svarīgiem drošības pasākumiem 
tika atzīti skolu (27%) un bērnudārzu (25%) neapmeklēšana. Jāatzīmē, ka visus analizētos 
pasākumus respondenti par svarīgiem atzina retāk nekā martā. 

 Vairāk nekā puse aptaujāto (52%) atbildēja, ka paši vai viņu radinieki, draugi, kolēģi ir izslimojuši 
COVID-19 vieglā formā (bez ārstēšanās slimnīcā), bet smaga slimības gaita kādam no šiem cilvēkiem 
ir bijusi 16% respondentu. To, ka kāds no personiski pazīstamiem cilvēkiem (draugiem/kolēģiem) ir 
miris, atzina 12%, bet 2% to norādīja par kādu no mājsaimniecības locekļiem/citiem tuviniekiem. 
Jāatzīmē, ka daļa atbildēja, ka viņiem pašiem (7%), tuviem cilvēkiem (radinieki, draugi, kolēģi) (6%) 
vai mājsaimniecības locekļiem (6%) ir bijuši COVID - 19 līdzīgi simptomi, bet analīzes nav tikušas 
veiktas. Sevi vai kādu no mājsaimniecības locekļiem par kontaktpersonu atzina attiecīgi 18% un 17%. 
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Galvenie secinājumi III
 Vērtējot, cik liela iespējamība, viņuprāt, viņiem pašiem ir saslimt ar COVID-19, var secināt, ka 

2021.gada jūnijā to par augstu respondenti atzina retāk nekā iepriekšējos pētījumos (04.2020.: 
12%, 05.2020.: 10%, 11.2020.: 14%, 12.2020.: 18%, 01.2021.: 16%, 02.2021.: 15%, 03.2021.: 
16%, 06.2021.: 7%).

 Respondentiem skalā no 1 līdz 100 lūdza novērtēt iespējamās sekas saslimšanai ar COVID–19 
(kur 100 nozīmē «tas noteikti notiks»). Dati liecina, ka salīdzinoši augstāk respondenti vērtēja 
iespēju, ka pēc izveseļošanās veidosies paliekošas problēmas veselībai (vidējais rādītājs ir 48.6). 
Retāk aptaujas dalībnieki uzskatīja, ka var smagi saslimt (nepieciešams ārstēties slimnīcā) (45.2) 
un ka var nomirt (32.8). 

 Raksturojot savas sajūtas attiecībā pret COVID-19, vairāk nekā puse respondentu atzina 
(atbildes «4» un «5», kur «5 – pilnībā atbilst»), ka viņi cer, ka pandēmija drīz tiks pārvarēta (73%), 
kā arī norādīja, ka, viņuprāt, situācija saistībā ar COVID-19 uzlabojas (61%). 55% norādīja, ka 
viņiem pietiek spēka ievērot visus drošības pasākumus, bet 26% - ka viņus neuztrauc 
epidēmija/pandēmija. Tiesa, samērā bieži minētas arī negatīvas emocijas: 57% atzina, ka viņus 
kaitina tas viss, kas notiek valstī/pasaulē saistībā ar COVID-19, viņus pārņem dusmas par visu 
notiekošo (46%), viņus pārņem bezcerība par nākotni (23%) un viņiem ir grūti saņemties ievērot 
drošības pasākumus (16%). Salīdzinot ar marta aptaujas rezultātiem, vērojams, ka jūnijā biežāk 
norādīts, ka ir grūti saņemties ievērot drošības pasākumus un neuztrauc epidēmija/pandēmija.
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Galvenie secinājumi IV
 Vairāk nekā puse atzīmēja, ka jautājumos par to, ko darīt vai kā labāk rīkoties COVID-19 laikā,

viņi uzticas (atbildes «4» un «5» skalā, kur «5 – pilnībā uzticas», bet «0» – «neuzticas nemaz»),
ārstiem, (62%), zinātniekiem/ekspertiem (53%), slimnīcu un medicīnas dienestu vadībai (52%).
Nedaudz retāk (45%) tika atzīts, ka uzticas SPKC (tiesa, 18% «nemaz neuzticas»). Ģimenes
locekļiem kopumā uzticas 41% («nemaz neuzticas» 7%), draugiem, paziņām, kolēģiem uzticas
23% («nemaz neuzticas» 11%). Salīdzinoši retāk respondenti uzticas medijiem: 13% -
sabiedriskajiem («nemaz neuzticas» 29%), 7% - privātajiem («nemaz neuzticas» 30%). Jāpiebilst,
ka valdībai un politiķiem šajos jautājumos uzticas 10% («nemaz neuzticas» 43%), bet visretāk (6%)
par uzticamiem šajos jautājumos atzīti viedokļu līderi medijos un sociālajos tīklos («nemaz
neuzticas» 43%).

 Raksturojot attieksmi pret vakcinēšanos pret COVID-19, jāatzīmē, ka 45% aptaujas dalībnieku
norādīja, ka ir jau vakcinēti (bijusi vismaz viena pote). 3% atzina, ka grib vakcinēties, izmantos
pirmo iespēju vakcinēties pret COVID-19, 25% - ka varētu vakcinēties, tomēr vēlas nogaidīt, 15% -
ka negrib vakcinēties pret koronavīrusu, bet citi var darīt, kā grib, un vēl 10% norādīja, ka ir
kategoriski pret vakcinēšanos pret COVID-19 un uzskata, ka arī citiem nevajadzētu vakcinēties.

 Novērtējot izmaiņas, jāatzīmē, ka kopš 2021.gada marta ir nedaudz samazinājies kritisko vērtējumu
īpatsvars (06.2021.: 25%, 03.2021.: 28%) (03.2021. 20% norādīja, ka negrib vakcinēties, bet citi var
darīt, kā grib, bet 8% atbildēja, ka ir kategoriski «pret» un uzskata, ka arī citiem nevajadzētu
vakcinēties.

 Visbiežāk starp iemesliem, kas attur viņus no vakcinēšanās pret COVID-19, respondenti, kuri nav
vakcinēti vai neplāno izmantot pirmo iespēju vakcinēties, minēja apsvērumus, ka piedāvātās
vakcīnas ir nepietiekami pārbaudītas (63%), nav zināms, cik ilgi vakcīnas pasargās no COVID-19
un vai būs efektīvas pret jaunajiem paveidiem (60%), kā arī norādīja, ka grib redzēt, kā vakcīna
darbojas (kādas ir blaknes utt.) (53%).
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Galvenie secinājumi V
 Jautāti, kur viņi labprātāk vēlētos vakcinēties, 46% no nevakcinētajiem aptaujas dalībniekiem

atbildēja, ka vislabprātāk vakcinētos pie ģimenes ārsta (46%) vai vakcinācijas kabinetos veselības
aizsardzības iestādēs (30%). Analizējot atkarībā no attieksmes pret vakcināciju, vērojams, ka visas
grupas priekšroku dotu vakcinācijai pie ģimenes ārsta.

 Raksturojot, kādi faktori varētu ietekmēt gatavību vakcinēties, visbiežāk tika atzīts, ka gatavību
vakcinēties uzlabotu tas, ja vakcinācijas punkts atrastos tuvu dzīvesvietai (31%, t.sk. 21%
«ievērojami uzlabotu») vai ja vakcinācijas punkti darbotos arī nedēļas nogalēs (30%, t.sk. 15%
«ievērojami uzlabotu»). Nedaudz retāk pozitīvs iespaids būtu garākam vakcinācijas punktu
darbalaikam (25%, t.sk. 10% «ievērojami uzlabotu») un tam, ja vakcinācijas punkti atrastos tuvumā
respondentu interesējošam pasākumam/vietai (20%, t.sk. 10% «ievērojami uzlabotu»). Jāatzīmē,
ka vairākums respondentu, kas nevēlas vakcinēties vai ir kategoriski noskaņoti pret vakcinēšanos
(neiesaka arī citiem), atzīmēja, ka neviens no šiem aspektiem neuzlabotu attieksmi pret
vakcinēšanos.

 Saskaņā ar aptaujas datiem 3% līdz šim nevakcinēto respondentu atbildēja, ka gatavi vakcinēties ar
jebkuru vakcīnu pret COVID-19, ja vien tā ir atbilstoši pārbaudīta un apstiprināta. Jāpiebilst, ka 6%
gribētu iespēju izvēlēties vakcīnu pret COVID-19, bet 15% norādīja, ka vakcinēsies tikai tad, ja
viņiem būs iespēja izvēlēties konkrēta ražotāja vakcīnu pret COVID-19. Saskaņā ar aptaujas datiem
26% no līdz šim nevakcinētajiem atbildēja, ka nevēlas nevienu vakcīnu pret COVID-19.

 Aptaujātajiem, kuri atbildēja, ka gribētu iespēju izvēlēties vakcīnu vai pat vakcinētos tikai tad, ja
šāda iespēja būs, jautāja, kuru no vakcīnām pret COVID-19 viņi izvēlētos vislabprātāk.
Analizējot dažādu vakcīnu popularitāti sabiedrībā kopumā (dati tika pārrēķināti analīzes
vajadzībām, un procenti attiecas uz visu respondentu kopumu), vērojams, ka 7% minēja Sputnik V,
4% -- jebkuru Krievijā ražotu vakcīnu, 3% - Pfizer - BioNTech / Comirnaty. Citas vakcīnas nosauca
2% respondentu un mazāk.
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Galvenie secinājumi VI
 Raksturojot savu informētību par vakcinēšanos pret COVID-19, visbiežāk respondenti atzina, ka 

zina, kā var pieteikties vakcīnai pret COVID-19 (63%), 57% zina, kā notiek vakcinācija, kāda ir 
procedūra, 56% norādīja, ka zina, kur var iegūt informāciju par vakcinēšanos pret COVID-19. 
Jāatzīmē, ka par visiem aspektiem respondenti biežāk nekā iepriekšējos mēnešos norādījuši, ka ir 
informēti. 

 Savukārt lūgti norādīt, kādu informāciju par vakcīnu pret COVID-19 viņi noteikti vēlētos iegūt, 
visbiežāk respondenti norādīja, ka tā būtu informācija par to, kā darbojas šī vakcīna (kādas ir 
bioķīmiskās reakcijas, imūnsistēmas procesi u.tml.) (45%), kādi ir riski, kas saistīti ar vakcinēšanos 
pret COVID-19 (37%), kā arī – kam ir jāpievērš uzmanība, ja vakcinējas (30%). Pārējie aspekti 
interesē mazāk nekā 15% aptaujāto.

 Raksturojot savu pieredzi saistībā ar vakcinācijas procesu, 10% atbildēja, ka viņiem ir bijušas 
problēmas (t.sk. 2%, ka tās bija «ļoti lielas»). 38% atbildēja, ka grūtību nav bijis, bet 42% - ka 
viņiem nav bijis nekādas saskarsmes ar vakcinācijas procesu. 

 Novērtējot savu attieksmi pret bērnu un jauniešu vakcinēšanu, 35% atbalstīja (10 punktu skalā 
atzīmēti vērtējumi 8-10) 16 – 18 gadu vecu jauniešu vakcinēšanu, bet 23% - atbalstīja 12 līdz 15 
gadus vecu jauniešu vakcinēšanu. Interesanti atzīmēt, ka no 18 līdz 24 gadus veciem 
respondentiem 16 līdz 18 gadus vecu jauniešu vakcināciju atbalsta vairāk nekā puse (53%).

 Attieksme pret atvieglojumu noteikšanu vakcinētām un COVID-19 pārslimojušām personām ir 
drīzāk negatīva: tādu atvieglojumu noteikšanu atbalstīja 42%, bet pret to bija 52%. Jāpiebilst, ka no 
respondentiem, kuri ir vakcinējušies, šādus atvieglojumus atbalstīja 78%, bet no nevakcinētajiem – 
13%.
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1. Mentālās veselības 
vērtējums 
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Apmierinātība ar dzīvi (I)
Z1. "Ņemot vērā visus dzīves aspektus, cik apmierināts/-a ar dzīvi Jūs kopumā pašlaik esat?"

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas 
biežums), «0» nozīmē «ļoti neapmierināts/-a» un «10» nozīmē «ļoti apmierināts/-a».12

4 7 14 23 16 17 5 5 1 2 4 3

0 20 40 60 80 100%

10 - ļoti apmierināts/-a 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 - ļoti neapmierināts/-a Grūti pateikt

Bāze: visi respondenti, n=1005

6,1

Vidējā vērtība*



Apmierinātība ar dzīvi (II)
Z1. "Ņemot vērā visus dzīves aspektus, cik apmierināts/-a ar dzīvi Jūs kopumā pašlaik esat?"

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas 
biežums), «0» nozīmē «ļoti neapmierināts/-a» un «10» nozīmē «ļoti apmierināts/-a».13

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums
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Pašreizējā veselības stāvokļa vērtējums (I)
Z2. "Kā Jūs kopumā vērtējat savu pašreizējo veselības stāvokli?"
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Pašreizējā veselības stāvokļa vērtējums (II)
Z2. "Kā Jūs kopumā vērtējat savu pašreizējo veselības stāvokli?"
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Savas dzīves pārvaldīšana (I)

Z3. "Cik lielā mērā Jūs piekrītat šādam apgalvojumam par sevi “Es pašreiz tieku galā ar saviem ikdienas pienākumiem”?"
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*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas 
biežums), «0» nozīmē «pilnīgi nemaz nepiekrītu» un «10» nozīmē «pilnībā piekrītu».



Savas dzīves pārvaldīšana (II)
Z3. "Cik lielā mērā Jūs piekrītat šādam apgalvojumam par sevi “Es pašreiz tieku galā ar saviem ikdienas pienākumiem”?"
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*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas 
biežums), «0» nozīmē «pilnīgi nemaz nepiekrītu» un «10» nozīmē «pilnībā piekrītu».
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Saskarsme ar mentālās veselības problēmām (I)

Z4. "Cik bieži  pēdējo2 nedēļu laikā Jūs esat izjutis/-usi vai piedzīvojis/-usi kādas no šīm problēmām?"
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Saskarsme ar mentālās veselības problēmām (II)

Z4. "Cik bieži  pēdējo2 nedēļu laikā Jūs esat izjutis/-usi vai piedzīvojis/-usi kādas no šīm problēmām?"
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Saskarsme ar mentālās veselības problēmām (III)
Z4. "Cik bieži  pēdējo2 nedēļu laikā Jūs esat izjutis/-usi vai piedzīvojis/-usi kādas no šīm problēmām: Jutāt nervozitāti, 
raizes vai sasprindzinājumu?"
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Saskarsme ar mentālās veselības problēmām (IV)
Z4. "Cik bieži  pēdējo2 nedēļu laikā Jūs esat izjutis/-usi vai piedzīvojis/-usi kādas no šīm problēmām: Slikts/nomākts 
garastāvoklis, nospiestība vai bezcerības izjūta?"
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nestrādājošie (n=273)

zemi ienākumi (līdz 254 EUR) (n=98)
vidēji zemi ienākumi (255 EUR - 409 EUR) (n=141)
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vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=380)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=74)
%

Nemaz Dažas dienas Vairāk par nedēļu Gandrīz katru dienu Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti



Saskarsme ar mentālās veselības problēmām (V)
Z4. "Cik bieži  pēdējo2 nedēļu laikā Jūs esat izjutis/-usi vai piedzīvojis/-usi kādas no šīm problēmām: Interešu un 
dzīvesprieka trūkums?"
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Saskarsme ar mentālās veselības problēmām (VI)
Z4. "Cik bieži  pēdējo2 nedēļu laikā Jūs esat izjutis/-usi vai piedzīvojis/-usi kādas no šīm problēmām: Nespējāt 
nomierināties vai kontrolēt satraukumu?"
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2. Valdības rīcības 
vērtējums

24



Valdības rīcības vērtējums (I)
Q1. "Lūdzu, novērtējiet, skalā no 1 līdz 10, Latvijas valdības šī brīža rīcību vairākās dimensijās, cīnoties ar vīrusa COVID-19
radīto apdraudējumu! 1 nozīmē - “valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša”, bet 10 - “valdības rīcība ir pilnīgi atbilstoša”."

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas 
biežums), «1» nozīmē «pilnīgi neatbilstoša rīcība» un «10» nozīmē «pilnīgi atbilstoša rīcība».25
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Valdības rīcības vērtējums (II)
Q1. "Lūdzu, novērtējiet, skalā no 1 līdz 10, Latvijas valdības šī brīža rīcību vairākās dimensijās, cīnoties ar vīrusa COVID-19 
radīto apdraudējumu! 1 nozīmē - “valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša”, bet 10 - “valdības rīcība ir pilnīgi atbilstoša”."

04.2020., 05.2020., 11.2020., 12.2020., 02.2021., 03.2021. un 06.2021. aptauju datu salīdzinājums

*Bāzes vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas 
biežums). Vidējā vērtība skalā, kur  «1» nozīmē «pilnīgi neatbilstoša rīcība» un «10» nozīmē «pilnīgi atbilstoša rīcība».26
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Valdības rīcības vērtējums (IV)
Q1. "Lūdzu, novērtējiet, skalā no 1 līdz 10, Latvijas valdības šī brīža rīcību vairākās dimensijās, cīnoties ar vīrusa COVID-19
radīto apdraudējumu! 1 nozīmē - “valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša”, bet 10 - “valdības rīcība ir pilnīgi atbilstoša”: Drošas
tirdzniecības un pakalpojumu sniegšanas pakāpeniska ieviešana"

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums). 
Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «pilnīgi neatbilstoša rīcība» un «10» nozīmē «pilnīgi atbilstoša rīcība».27

26

27
25

29
31
30

21
17

29

23
26
26

28
21

26
29

24
26
27

29
26

22
29

26

27
29

20
37

16
23

27
28

23
25

26
26
25

31

31
32

35
28

27
31
38

33

37
28

37

32
32

32
30

34
28

35

23
32

36
32

34

30
27

41
22

39
37

30
31

32
34

33
28

35

5

5
5

17
2

4
3

4
6

10
4

5

5
5

5
3

4
3

7

4
3

1
7

3

7
3

3
3

5
5

7
4

2
5

3
7

6

38

38
38

19
39
39

46
41

32

30
41

33

36
42

38
37

38
43

31

45
39

42
32

37

36
41

36
39
41

35

36
38

43
36

38
39

33

0 20 40 60 80 100

visi respondenti (n=1005)

vīrieši (n=478)
sievietes (n=527)

18 - 24 g.v. (n=57)
25 - 34 g.v. (n=157)
35 - 44 g.v. (n=203)
45 - 54 g.v. (n=215)
55 - 63 g.v. (n=184)

64 gadi un vairāk (n=189)

pamatizglītība (n=22)
vidējā izglītība (n=396)

augstākā izglītība (n=587)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=621)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=369)

LR pilsoņi (n=930)
respondenti bez LR pilsonības (n=75)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=271)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=450)

nestrādājošie (n=273)

zemi ienākumi (līdz 254 EUR) (n=98)
vidēji zemi ienākumi (255 EUR - 409 EUR) (n=141)

vidēji ienākumi (410 EUR - 599 EUR) (n=130)
vidēji augsti ienākumi (600 EUR - 800 EUR) (n=180)

augsti ienākumi (801 EUR un vairāk) (n=171)

Rīga (n=344)
Pierīga (n=198)
Vidzeme (n=97)

Kurzeme (n=114)
Zemgale (n=112)

Latgale (n=140)

Rīga (n=344)
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cita pilsēta (n=173)
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zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=551)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=380)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=74)
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Bāzes: visi respondenti
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Valdības rīcības vērtējums (III)
Q1. "Lūdzu, novērtējiet, skalā no 1 līdz 10, Latvijas valdības šī brīža rīcību vairākās dimensijās, cīnoties ar vīrusa COVID-19
radīto apdraudējumu! 1 nozīmē - “valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša”, bet 10 - “valdības rīcība ir pilnīgi atbilstoša”:
Ierobežojumu pakāpeniska atcelšana"

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas 
biežums). Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «pilnīgi neatbilstoša rīcība» un «10» nozīmē «pilnīgi atbilstoša rīcība».28
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%
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Valdības rīcības vērtējums (V)
Q1. "Lūdzu, novērtējiet, skalā no 1 līdz 10, Latvijas valdības šī brīža rīcību vairākās dimensijās, cīnoties ar vīrusa COVID-19
radīto apdraudējumu! 1 nozīmē - “valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša”, bet 10 - “valdības rīcība ir pilnīgi atbilstoša”:
Sabiedrības informēšana"

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas 
biežums). Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «pilnīgi neatbilstoša rīcība» un «10» nozīmē «pilnīgi atbilstoša rīcība».29
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Rīga (n=344)
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Vidzeme (n=97)

Kurzeme (n=114)
Zemgale (n=112)

Latgale (n=140)

Rīga (n=344)
republikas nozīmes pilsēta (n=241)

cita pilsēta (n=173)
lauki (n=247)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=551)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=380)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=74)
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Bāzes: visi respondenti

5,2

5,2
5,2

6,4
5,8

5,4
4,7

4,4
5,2

5,9
5,0

5,5

5,5
4,8

5,3
4,8

5,3
5,0

5,5

5,4
4,8
5,0

5,8
5,0

5,6
5,3

5,0
5,4

4,5
4,8

5,6
5,1
5,1
4,9

5,2
5,2

5,9

Vidējā vērtība*



Valdības rīcības vērtējums (VI)
Q1. "Lūdzu, novērtējiet, skalā no 1 līdz 10, Latvijas valdības šī brīža rīcību vairākās dimensijās, cīnoties ar vīrusa COVID-19 
radīto apdraudējumu! 1 nozīmē - “valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša”, bet 10 - “valdības rīcība ir pilnīgi atbilstoša”: 
Palīdzības/atbalsta sniegšana"

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas 
biežums). Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «pilnīgi neatbilstoša rīcība» un «10» nozīmē «pilnīgi atbilstoša rīcība».30
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vidēji ienākumi (410 EUR - 599 EUR) (n=130)
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Rīga (n=344)
Pierīga (n=198)
Vidzeme (n=97)

Kurzeme (n=114)
Zemgale (n=112)

Latgale (n=140)

Rīga (n=344)
republikas nozīmes pilsēta (n=241)

cita pilsēta (n=173)
lauki (n=247)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=551)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=380)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=74)

%

Atbilstoša rīcība (8-10) Vidēji atbilstoša rīcība (5-7) Grūti pateikt Neatbilstoša rīcība (1-4)

Bāzes: visi respondenti
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Valdības rīcības vērtējums (VII)
Q1. "Lūdzu, novērtējiet, skalā no 1 līdz 10, Latvijas valdības šī brīža rīcību vairākās dimensijās, cīnoties ar vīrusa COVID-19
radīto apdraudējumu! 1 nozīmē - “valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša”, bet 10 - “valdības rīcība ir pilnīgi atbilstoša”:
Ierobežojumu ieviešana"
Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas 
biežums). Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «pilnīgi neatbilstoša rīcība» un «10» nozīmē «pilnīgi atbilstoša rīcība».31
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vidēji augsti ienākumi (600 EUR - 800 EUR) (n=180)

augsti ienākumi (801 EUR un vairāk) (n=171)

Rīga (n=344)
Pierīga (n=198)
Vidzeme (n=97)

Kurzeme (n=114)
Zemgale (n=112)

Latgale (n=140)

Rīga (n=344)
republikas nozīmes pilsēta (n=241)

cita pilsēta (n=173)
lauki (n=247)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=551)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=380)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=74)
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Valdības rīcības vērtējums (VIII)
Q1. "Lūdzu, novērtējiet, skalā no 1 līdz 10, Latvijas valdības šī brīža rīcību vairākās dimensijās, cīnoties ar vīrusa COVID-19
radīto apdraudējumu! 1 nozīmē - “valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša”, bet 10 - “valdības rīcība ir pilnīgi atbilstoša”:
Valdības plāns COVID-19 mazināšanai"

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums). 
Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «pilnīgi neatbilstoša rīcība» un «10» nozīmē «pilnīgi atbilstoša rīcība».32
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respondenti bez LR pilsonības (n=75)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=271)
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vidēji zemi ienākumi (255 EUR - 409 EUR) (n=141)

vidēji ienākumi (410 EUR - 599 EUR) (n=130)
vidēji augsti ienākumi (600 EUR - 800 EUR) (n=180)

augsti ienākumi (801 EUR un vairāk) (n=171)

Rīga (n=344)
Pierīga (n=198)
Vidzeme (n=97)

Kurzeme (n=114)
Zemgale (n=112)

Latgale (n=140)

Rīga (n=344)
republikas nozīmes pilsēta (n=241)

cita pilsēta (n=173)
lauki (n=247)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=551)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=380)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=74)
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Bāzes: visi respondenti
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Valdības rīcības vērtējums (IX)
Q1. "Lūdzu, novērtējiet, skalā no 1 līdz 10, Latvijas valdības šī brīža rīcību vairākās dimensijās, cīnoties ar vīrusa COVID-19
radīto apdraudējumu! 1 nozīmē - “valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša”, bet 10 - “valdības rīcība ir pilnīgi atbilstoša”:
Vakcinācijas procesa vadība"

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums). 
Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «pilnīgi neatbilstoša rīcība» un «10» nozīmē «pilnīgi atbilstoša rīcība».33
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cita pilsēta (n=173)
lauki (n=247)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=551)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=380)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=74)
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3. Ierobežojumu 
vērtējums

34



Ierobežojumu ievērošana (I)
Q3. "Cik lielā mērā Jūs patlaban personīgi ievērojat ar COVID-19 apdraudējumu saistītos ierobežojumus?"

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes «Uz mani neattiecas" minēšanas 
biežums). Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «nekad neievēroju» un «10» nozīmē «pilnīgi vienmēr ievēroju».35
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Ierobežojumu ievērošana (II)
Q3. "Cik lielā mērā Jūs patlaban personīgi ievērojat ar COVID-19 apdraudējumu saistītos ierobežojumus?"

05.2020., 11.2020., 12.2020., 02.2021., 03.2021. un 06.2021. aptauju datu salīdzinājums

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes «Uz mani neattiecas" minēšanas biežums). Vidējā 
vērtība skalā, kur «1» nozīmē «nekad neievēroju» un «10» nozīmē «pilnīgi vienmēr ievēroju».
**05.2020., 03.2020., 12.2020. un 02.2021. atbilžu varianta formulējums bija «Lietoju sejas masku».
***05.2020., 03.2020., 12.2020. un 02.2021. atbilžu varianta formulējums bija «Iepērkos retāk nekā pirms ārkārtējās situācijas izsludināšanas».
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Apgrūtinājumi ierobežojumu ievērošanai (I)
Q4. "Cik lielā mērā Jums personīgi sekojošie faktori traucē ievērot ar COVID-19 apdraudējumu saistītos ierobežojumus?"

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbilžu "Grūti pateikt" un "Uz mani neattiecas" 
minēšanas biežums). Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «nemaz netraucē» un «10» nozīmē «traucē ļoti lielā mērā».37
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Apgrūtinājumi ierobežojumu ievērošanai (II) 
Q4. "Cik lielā mērā Jums personīgi sekojošie faktori traucē ievērot ar COVID-19 apdraudējumu saistītos ierobežojumus?"

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbilžu "Grūti pateikt" un "Uz mani neattiecas" 
minēšanas biežums). Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «nemaz netraucē» un «10» nozīmē «traucē ļoti lielā mērā».38
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Ierobežojumu svarīgums (I)
Q7. "Cik svarīgi pašreizējā epidemioloģiskajā situācijā ir veikt sekojošos drošības pasākumus?"

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas 
biežums). Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «nemaz nav svarīgi» un «10» nozīmē «ir ļoti svarīgi».39
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Ierobežojumu svarīgums (II)
Q7. "Cik svarīgi pašreizējā epidemioloģiskajā situācijā ir veikt sekojošos drošības pasākumus?"

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas 
biežums). Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «nemaz nav svarīgi» un «10» nozīmē «ir ļoti svarīgi».

11.2020., 12.2020., 02.2021., 03.2021. un 06.2021.aptauju datu salīdzinājums
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4. Situācijas izpratne un 
attieksme

41



Saskarsme ar COVID-19
X11. "Kāda ir bijusi Jūsu saskare ar COVID-19?"

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairākas atbildes, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.
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Saskare ar COVID-19 ir notikusi citā veidā**

Saskares ar COVID-19 nav bijis

Grūti pateikt

%

%

Bāze: visi respondenti, n=1005

**Kategorijā "Saskare ar COVID-19 ir notikusi citā veidā" ietilpst: "strādā veselības aprūpē (t.sk. ar COVID-19 pacientiem)" (minēts 11 reizes); "bija COVID-19 
simptomi, bet tests negatīvs" (minēts 2 reizes); "es noteikti zinu, ka es piecas reizes biju kontaktā ar pacientiem, bet es nesaslimu" (minēts 1 reizi); "esmu 
vakcinēts" (minēts 1 reizi); "mana meita - ārste vienā no Rīgas lielajām slimnīcām, ar COVID-19 pacientiem saskārusies vairākkārt" (minēts 1 reizi).



Personīgās saslimšanas iespējamības vērtējums (I)

Q5. "Padomājiet šobrīd par sevi, cik liela ir varbūtība tieši Jums pašam/-ai saslimt ar COVID-19? Lūdzu, saslimšanas
varbūtību novērtējiet skalā no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē - noteikti nesaslimšu, bet 10 – neizbēgami saslimšu."

*Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «noteikti nesaslimšu» un «10» nozīmē «neizbēgami saslimšu».43
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Bāze: visi respondenti, n=1005

3,9

Vidējā vērtība*



Personīgās saslimšanas iespējamības vērtējums (II)
Q5. "Padomājiet šobrīd par sevi, cik liela ir varbūtība tieši Jums pašam/-ai saslimt ar COVID-19? Lūdzu, saslimšanas
varbūtību novērtējiet skalā no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē - noteikti nesaslimšu, bet 10 – neizbēgami saslimšu."

04.2020., 05.2020., 11.2020., 12.2020., 01.2021., 02.2021., 03.2021. un 06.2021. aptauju datu salīdzinājums

*Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «noteikti nesaslimšu» un «10» nozīmē «neizbēgami saslimšu».44
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%

Augsta iespējamība saslimt (8-10) Vidēja iespējamība saslimt (5-7) Zema iespējamība saslimt (1-4)

Bāzes: visi respondenti
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Vidējā vērtība*



Personīgās saslimšanas iespējamības vērtējums (III)
Q5. "Padomājiet šobrīd par sevi, cik liela ir varbūtība tieši Jums pašam/-ai saslimt ar COVID-19? Lūdzu, saslimšanas
varbūtību novērtējiet skalā no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē - noteikti nesaslimšu, bet 10 – neizbēgami saslimšu."

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

*Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «noteikti nesaslimšu» un «10» nozīmē «neizbēgami saslimšu».45
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visi respondenti (n=1005)

vīrieši (n=478)
sievietes (n=527)

18 - 24 g.v. (n=57)
25 - 34 g.v. (n=157)
35 - 44 g.v. (n=203)
45 - 54 g.v. (n=215)
55 - 63 g.v. (n=184)

64 gadi un vairāk (n=189)

pamatizglītība (n=22)
vidējā izglītība (n=396)

augstākā izglītība (n=587)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=621)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=369)

LR pilsoņi (n=930)
respondenti bez LR pilsonības (n=75)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=271)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=450)

nestrādājošie (n=273)

zemi ienākumi (līdz 254 EUR) (n=98)
vidēji zemi ienākumi (255 EUR - 409 EUR) (n=141)

vidēji ienākumi (410 EUR - 599 EUR) (n=130)
vidēji augsti ienākumi (600 EUR - 800 EUR) (n=180)

augsti ienākumi (801 EUR un vairāk) (n=171)

Rīga (n=344)
Pierīga (n=198)
Vidzeme (n=97)

Kurzeme (n=114)
Zemgale (n=112)

Latgale (n=140)

Rīga (n=344)
republikas nozīmes pilsēta (n=241)

cita pilsēta (n=173)
lauki (n=247)

%

Augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam/-ai ar COVID-19
Vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam/-ai ar COVID-19
Zema iespējamība saslimt (1-4) pašam/-ai ar COVID-19

Bāzes: visi respondenti
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4,1

3,8
3,5

Vidējā vērtība*



Uzskati par saslimšanas ar COVID-19 riskiem (I)

Q6. "Cilvēki diskutē par to, kādas sekas var būt saslimšanai ar COVID–19. Vieni uzskata, ka arī tad, ja saslimst, sekas 
nav smagas, bet citi – ka var būt arī ļoti smagas sekas. Vispārīgi runājot, cik liela ir iespēja, ka gadījumā, ja tādi cilvēki 
kā Jūs (piem., vecums, dzimums, veselības stāvoklis) saslimst ar COVID–19, varētu iestāties šādas sekas? Lūdzu, 
novērtējiet šo iespēju 100 punktu skalā, kur “1” nozīmē “tas nevar notikt”, bet “100” – “tas noteikti notiks”!"

*Bāzes vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums). 
Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «tas nevar notikt» un «100» nozīmē «tas noteikti notiks».46
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Ir sniegta atbilde Grūti pateikt

Bāze: visi respondenti, n=1005

48,6

45,2
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Vidējā vērtība*



Uzskati par saslimšanas ar COVID-19 riskiem (II)

Q6. "Cilvēki diskutē par to, kādas sekas var būt saslimšanai ar COVID–19. Vieni uzskata, ka arī tad, ja saslimst, sekas
nav smagas, bet citi – ka var būt arī ļoti smagas sekas. Vispārīgi runājot, cik liela ir iespēja, ka gadījumā, ja tādi cilvēki
kā Jūs (piem., vecums, dzimums, veselības stāvoklis) saslimst ar COVID–19, varētu iestāties šādas sekas? Lūdzu,
novērtējiet šo iespēju 100 punktu skalā, kur “1” nozīmē “tas nevar notikt”, bet “100” – “tas noteikti notiks”!"

*Bāzes vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums). 
Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «tas nevar notikt» un «100» nozīmē «tas noteikti notiks».47

03.2021. un 06.2021. aptauju datu salīdzinājums
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Bāzes: visi respondenti
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48,6

56,3

45,2

46,0

32,8

34,2

Vidējā vērtība*



Uzskati par saslimšanas ar COVID-19 riskiem (III)
Q6. "Cilvēki diskutē par to, kādas sekas var būt saslimšanai ar COVID–19. Vieni uzskata, ka arī tad, ja saslimst, sekas
nav smagas, bet citi – ka var būt arī ļoti smagas sekas. Vispārīgi runājot, cik liela ir iespēja, ka gadījumā, ja tādi cilvēki
kā Jūs (piem., vecums, dzimums, veselības stāvoklis) saslimst ar COVID–19, varētu iestāties šādas sekas? Lūdzu,
novērtējiet šo iespēju 100 punktu skalā, kur “1” nozīmē “tas nevar notikt”, bet “100” – “tas noteikti notiks”: Pēc
izveseļošanās veidojas paliekošas problēmas veselībai"

*Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «tas nevar notikt» un «100» nozīmē «tas noteikti notiks».
**Respondentu skaits ir nepietiekams ticamu secinājumu izdarīšanai.48

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums
48,6

46,0
50,9

36,9
37,3

47,4
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41,2
49,3
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46,1
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37,4
50,0

45,7
42,2

54,6
44,3

51,9
50,0

48,9
45,2

48,6
41,0

56,6
66,4

visi respondenti (n=747)

vīrieši (n=353)
sievietes (n=394)

18 - 24 g.v. (n=54)
25 - 34 g.v. (n=126)
35 - 44 g.v. (n=158)
45 - 54 g.v. (n=157)
55 - 63 g.v. (n=124)

64 gadi un vairāk (n=128)

pamatizglītība (n=16)**
vidējā izglītība (n=285)

augstākā izglītība (n=446)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=468)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=266)

LR pilsoņi (n=698)
respondenti bez LR pilsonības (n=49)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=205)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=334)

nestrādājošie (n=201)

zemi ienākumi (līdz 254 EUR) (n=70)
vidēji zemi ienākumi (255 EUR - 409 EUR) (n=113)

vidēji ienākumi (410 EUR - 599 EUR) (n=98)
vidēji augsti ienākumi (600 EUR - 800 EUR) (n=137)

augsti ienākumi (801 EUR un vairāk) (n=130)

Rīga (n=251)
Pierīga (n=151)
Vidzeme (n=76)
Kurzeme (n=86)
Zemgale (n=83)
Latgale (n=100)

Rīga (n=251)
republikas nozīmes pilsēta (n=180)

cita pilsēta (n=124)
lauki (n=192)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=419)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=275)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=53)

Vidējā vērtība*

Bāzes vidējais vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums)



Uzskati par saslimšanas ar COVID-19 riskiem (IV)
Q6. "Cilvēki diskutē par to, kādas sekas var būt saslimšanai ar COVID–19. Vieni uzskata, ka arī tad, ja saslimst, sekas
nav smagas, bet citi – ka var būt arī ļoti smagas sekas. Vispārīgi runājot, cik liela ir iespēja, ka gadījumā, ja tādi cilvēki
kā Jūs (piem., vecums, dzimums, veselības stāvoklis) saslimst ar COVID–19, varētu iestāties šādas sekas? Lūdzu,
novērtējiet šo iespēju 100 punktu skalā, kur “1” nozīmē “tas nevar notikt”, bet “100” – “tas noteikti notiks”: Var smagi
saslimt (nepieciešams ārstēties slimnīcā)"

*Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «tas nevar notikt» un «100» nozīmē «tas noteikti notiks».
**Respondentu skaits ir nepietiekams ticamu secinājumu izdarīšanai.49

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums
45,2

41,3
48,6

28,1
35,2

44,6
47,8
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57,4

39,7
46,6

43,7
43,7

47,8
44,5

52,2
45,6

43,8
46,6

48,6
52,1

48,0
44,6

40,2
44,2
44,7

42,4
50,0

42,4
48,8

44,2
47,8

43,7
45,4

39,4
52,2

53,9

visi respondenti (n=755)

vīrieši (n=350)
sievietes (n=405)

18 - 24 g.v. (n=52)
25 - 34 g.v. (n=130)
35 - 44 g.v. (n=153)
45 - 54 g.v. (n=165)
55 - 63 g.v. (n=125)

64 gadi un vairāk (n=130)

pamatizglītība (n=15)**
vidējā izglītība (n=289)

augstākā izglītība (n=451)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=476)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=266)

LR pilsoņi (n=701)
respondenti bez LR pilsonības (n=54)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=213)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=332)

nestrādājošie (n=202)

zemi ienākumi (līdz 254 EUR) (n=72)
vidēji zemi ienākumi (255 EUR - 409 EUR) (n=111)

vidēji ienākumi (410 EUR - 599 EUR) (n=100)
vidēji augsti ienākumi (600 EUR - 800 EUR) (n=139)

augsti ienākumi (801 EUR un vairāk) (n=136)

Rīga (n=255)
Pierīga (n=155)
Vidzeme (n=76)
Kurzeme (n=84)
Zemgale (n=89)

Latgale (n=96)

Rīga (n=255)
republikas nozīmes pilsēta (n=180)

cita pilsēta (n=131)
lauki (n=189)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=421)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=279)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=55)

Vidējā vērtība*

Bāzes vidējais vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums)



Uzskati par saslimšanas ar COVID-19 riskiem (V)
Q6. "Cilvēki diskutē par to, kādas sekas var būt saslimšanai ar COVID–19. Vieni uzskata, ka arī tad, ja saslimst, sekas
nav smagas, bet citi – ka var būt arī ļoti smagas sekas. Vispārīgi runājot, cik liela ir iespēja, ka gadījumā, ja tādi cilvēki
kā Jūs (piem., vecums, dzimums, veselības stāvoklis) saslimst ar COVID–19, varētu iestāties šādas sekas? Lūdzu,
novērtējiet šo iespēju 100 punktu skalā, kur “1” nozīmē “tas nevar notikt”, bet “100” – “tas noteikti notiks”: Var nomirt"

*Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «tas nevar notikt» un «100» nozīmē «tas noteikti notiks».
**Respondentu skaits ir nepietiekams ticamu secinājumu izdarīšanai.50

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums
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26,5
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31,5

34,3
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29,7
35,0

31,9
37,2

28,8
33,1

25,6
41,5

45,6

visi respondenti (n=701)

vīrieši (n=337)
sievietes (n=364)

18 - 24 g.v. (n=51)
25 - 34 g.v. (n=127)
35 - 44 g.v. (n=147)
45 - 54 g.v. (n=153)
55 - 63 g.v. (n=109)

64 gadi un vairāk (n=114)

pamatizglītība (n=16)**
vidējā izglītība (n=264)

augstākā izglītība (n=421)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=442)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=249)

LR pilsoņi (n=650)
respondenti bez LR pilsonības (n=51)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=191)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=317)

nestrādājošie (n=186)

zemi ienākumi (līdz 254 EUR) (n=70)
vidēji zemi ienākumi (255 EUR - 409 EUR) (n=95)

vidēji ienākumi (410 EUR - 599 EUR) (n=94)
vidēji augsti ienākumi (600 EUR - 800 EUR) (n=133)

augsti ienākumi (801 EUR un vairāk) (n=128)

Rīga (n=242)
Pierīga (n=145)
Vidzeme (n=71)
Kurzeme (n=78)
Zemgale (n=80)

Latgale (n=85)

Rīga (n=242)
republikas nozīmes pilsēta (n=164)

cita pilsēta (n=116)
lauki (n=179)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=400)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=250)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=51)

Vidējā vērtība*

Bāzes vidējais vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums)



Personīgās sajūtas attiecībā uz COVID-19 (I)

Q8. "Cik lielā mērā sekojošie izteikumi raksturo Jūsu šī brīža sajūtas attiecībā uz COVID-19 pandēmiju?"

*Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «nemaz neatbilst» un «5» nozīmē «pilnībā atbilst».51
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Es ceru, ka pandēmija drīz tiks pārvarēta

Manuprāt, saistībā ar COVID-19 situācija uzlabojas

Mani kaitina tas viss, kas notiek valstī/pasaulē saistībā
ar COVID-19

Man pietiek spēka ievērot visus drošības pasākumus

Mani pārņem dusmas par visu notiekošo

Mani neuztrauc epidēmija/pandēmija

Mani pārņem bezcerība par nākotni

Man ir grūti saņemties ievērot drošības pasākumus

%

5 - Pilnībā atbilst 4 3 2 1 - Nemaz neatbilst

Bāze: visi respondenti, n=1005
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Vidējā vērtība*



Personīgās sajūtas attiecībā uz COVID-19 (II)
Q8. "Cik lielā mērā sekojošie izteikumi raksturo Jūsu šī brīža sajūtas attiecībā uz COVID-19 pandēmiju?"

*Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «nemaz neatbilst» un «5» nozīmē «pilnībā atbilst».

11.2020.,  12.2020., 02.2021., 03.2021. un 06.2021. aptauju datu salīdzinājums
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%

5 - Pilnībā atbilst 4 3 2 1 - Nemaz neatbilst

Bāzes: visi respondenti

Man pietiek spēka 
ievērot visus 
drošības pasākumus

Mani kaitina tas viss, 
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valstī/pasaulē saistībā 
ar COVID-19

Mani pārņem dusmas 
par visu notiekošo

Mani pārņem 
bezcerība par nākotni

Man ir grūti saņemties 
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pasākumus

Mani neuztrauc 
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Vidējā vērtība*



Uzticēšanas dažādu grupu pārstāvjiem saistībā ar 
informāciju par COVID-19 

Q9. "Cik lielā mērā Jūs uzticaties šo grupu pārstāvjiem, kad viņi iesaka, ko darīt vai kā labāk rīkoties COVID-19 laikā?"

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas 
biežums). Vidējā vērtība skalā, kur «0» nozīmē «neuzticos nemaz» un «5» nozīmē «pilnībā uzticos».53
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5. Attieksme pret 
vakcinēšanos 

54



Attieksme pret vakcinēšanos pret COVID-19 (I)

X3. "Kurai no šīm grupām Jūs visdrīzāk piederat?"
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Es negribu vakcinēties pret COVID-19. Citi var darīt, kā grib,
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Uzskatu, ka arī citiem nevajadzētu vakcinēties
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Bāze: visi respondenti, n=1005



Attieksme pret vakcinēšanos pret COVID-19 (II)

X3. "Kurai no šīm grupām Jūs visdrīzāk piederat?"

Paša attieksme

01.2021., 02.2021., 03.2021. un 06.2021. aptauju datu salīdzinājums

*Šis atbilžu variants 03.2021. aptaujā tika piedāvāts pirmo reizi, 03.2021. atbilžu varianta formulējums bija "Jau esmu 
vakcinējies/-usies pret COVID-19".
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Attieksme pret vakcinēšanos pret COVID-19 (III)

X3. "Kurai no šīm grupām Jūs visdrīzāk piederat?"

Paša attieksme: sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums
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visi respondenti (n=1005)

vīrieši (n=478)
sievietes (n=527)

18 - 24 g.v. (n=57)
25 - 34 g.v. (n=157)
35 - 44 g.v. (n=203)
45 - 54 g.v. (n=215)
55 - 63 g.v. (n=184)

64 gadi un vairāk (n=189)

pamatizglītība (n=22)
vidējā izglītība (n=396)

augstākā izglītība (n=587)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=621)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=369)

LR pilsoņi (n=930)
respondenti bez LR pilsonības (n=75)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=271)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=450)

nestrādājošie (n=273)

zemi ienākumi (līdz 254 EUR) (n=98)
vidēji zemi ienākumi (255 EUR - 409 EUR) (n=141)

vidēji ienākumi (410 EUR - 599 EUR) (n=130)
vidēji augsti ienākumi (600 EUR - 800 EUR) (n=180)

augsti ienākumi (801 EUR un vairāk) (n=171)

Rīga (n=344)
Pierīga (n=198)
Vidzeme (n=97)

Kurzeme (n=114)
Zemgale (n=112)

Latgale (n=140)

Rīga (n=344)
republikas nozīmes pilsēta (n=241)

cita pilsēta (n=173)
lauki (n=247)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=551)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=380)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=74)

%
Jau esmu vakcinējies/-usies pret COVID-19 (ir bijusi vismaz viena pote)

Es gribu vakcinēties, izmantošu pirmo iespēju, lai vakcinētos pret COVID-19

Es varētu vakcinēties, tomēr vēlos nogaidīt

Es negribu vakcinēties pret COVID-19. Citi var darīt, kā grib, bet es to nedarīšu

Es esmu kategoriski pret vakcinēšanos pret COVID-19. Uzskatu, ka arī citiem nevajadzētu vakcinēties

Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti



Iemesli, kas attur no vakcinēšanās pret COVID-19 (I)
X4. "Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kas Jūs attur no vakcinēšanās pret COVID-19!"

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairākas atbildes, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.
**Kategorijā "Cits iemesls" ietilpst: "pārslimoja ar COVID-19" (minēts 15 reizes); "domāju, ka citiem tagad vairāk nepieciešams nekā man" (minēts 1 reizi); "es gaidu, kamēr zaļā pase 
darbosies pilnībā, un būs vairāk skaidrības par tās izmantošanu citās valstīs" (minēts 1 reizi); "es gribu veselus bērnus" (minēts 1 reizi); "es uzticos tikai krievu vakcīnām Kovivac un Sputnik 
V" (minēts 1 reizi); "es vakcinēšos tikai tad, kad citas iespējas nebūs, lai varētu normāli pavadīt laiku" (minēts 1 reizi); "esmu stāvoklī" (minēts 1 reizi); "gribu Sputnik V" (minēts 1 reizi); 
"hroniska slimība" (minēts 1 reizi); "Kariņš, Saeima un Pavļuts - jāatlaiž" (minēts 1 reizi); "laba veselība, vispār neslimoju" (minēts 1 reizi); "man uztrauc blaknes, jo smagi pārciestas 
obligātās, no darbvietas uzspiestās gripas potes divus gadus no vietas! Pēc tam 15 gadus neslimoju nekad ar to gripu, baidos no blaknēm, jo tie stāsti no kolēģiem par reakciju un slimošanu 
ir tādi kā man no gripas" (minēts 1 reizi); "manam bērnam vakcīna sabojāja veselību neatgriezeniski" (minēts 1 reizi); "nevar zināt vakcīnu sekas" (minēts 1 reizi); "plāno grūtniecību" (minēts 
1 reizi); "pilnīgs absurds vakcīnu radīšanas procesā! Kādas gēnu mutācijas (ASV vakcīna), kādas primātu izejvielu izmantošanas! Iepazīstiniet tautas masas ar klasiskām vakcīnu radīšanām, 
kuras strādā" (minēts 1 reizi); "reģionos ir mazāk iespējas izvēlēties, lielākas rindas, ierobežotāks darba laiks u.c." (minēts 1 reizi); "šai vakcinācijai ar veselību nav nekāda sakara" (minēts 1 
reizi); "tā ir finanšu krāpšana. Vietējās amatpersonas nozaga visu, ko varēja. Kur jūs ņēmāt, ka tā ir domāta, lai rūpētos par iedzīvotāju veselību! Nekādā gadījumā, viņi ar šo sūdu veic 
aptaujas" (minēts 1 reizi); "tā ir polit-bigfarmu afēra" (minēts 1 reizi); "tā nav vakcīna, bet ģenētiska eksperimentāla substance un ar veselības nodrošināšanu tai nav nekāda sakara" (minēts 
1 reizi); "vakcinācijas ilgtermiņa ietekme nav zināma" (minēts 1 reizi); "vakcīnai ir nopietnas sekas, un es arī vēlos ģimeni" (minēts 1 reizi); "valdība netika vakcinēta ar otro vakcīnas devu, un 
viņi arī nevakcinēja savus bērnus un radiniekus. Un viņi uzliek un piespiež, iebiedē ar atlaišanu, ierobežojumiem. Tas nekavējoties attur no vēlmes vakcinēties" (minēts 1 reizi); "valdība par 
daudz uzspiež vakcinēties" (minēts 1 reizi); "visi melo, kas grib, lai vakcinējas" (minēts 1 reizi).
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Piedāvātās vakcīnas ir nepietiekami pārbaudītas

Nav zināms, cik ilgi vakcīnas pasargās no COVID-19 un vai būs efektīvas pret jaunajiem paveidiem

Es gribu redzēt, kā vakcīna darbojas (kādas ir blaknes utt.)

Piedāvātās vakcīnas nav drošas

Nav iespējams izvēlēties vakcīnu

Es vēlos iegūt vairāk informācijas par vakcīnām

Daudzi ārsti, eksperti ir pret vakcinēšanos

Es vispār esmu pret vakcinēšanos

COVID-19 nav tik nopietna slimība, lai būtu nepieciešama vakcinēšanās

Daudzi cilvēki ir pret vakcīnu

Man nozīmīgi cilvēki uzskata, ka labāk nevakcinēties

Veselības stāvokļa dēļ man nav ieteicams vakcinēties

Man nav nepieciešams vakcinēties (ir ļoti mazs risks saskarties ar kādu inficētu personu)

Uzskatu, ka nevar nodrošināt kvalitatīvu vakcinācijas procesu (piem., nepieciešamo temperatūru u.tml.)

Man vispār nepatīk apmeklēt medicīnas iestādes, nepatīk, ka man špricē

Vakcinēšanās process (pierakstīšanās, nokļūšana līdz vakcinācijas punktiem utt.) prasa pārāk daudz
mana laika

Vakcinēšanās process (pierakstīšanās, nokļūšana līdz vakcinācijas punktiem utt.) ir pārāk sarežģīts

Man ir grūtības nokļūt līdz vietai, kur iespējams vakcinēties (laiks, ceļš u.tml.)

Mans ārsts iesaka man nevakcinēties

Cits iemesls**

Grūti pateikt

%

Bāze: respondenti, kuri neatbildēja, ka izmantos pirmo iespēju, lai vakcinētos pret COVID-19, n=466



Iemesli, kas attur no vakcinēšanās pret COVID-19 (II)
X4. "Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kas Jūs attur no vakcinēšanās pret COVID-19!"

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairākas atbildes, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.
**Šie atbilžu varianti netika piedāvāti 01.2021. un 02.2021. aptaujās.
***01.2021. un 02.2021. aptaujās atbilžu varianta formulējums bija «Es vēlos iegūt vairāk informācijas par vakcīnām (to sastāvu)».
****06.2021. aptaujā šie atbilžu varianti piedāvāti pirmo reizi.
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Man vispār nepatīk apmeklēt medicīnas iestādes, nepatīk, ka man špricē
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Grūti pateikt
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10.06.2021.-14.06.2021. (n=466)

24.03.2021.-26.03.2021. (n=631)

19.02.2021.-23.02.2021. (n=648)

12.01.2021.-15.01.2021. (n=675)

Bāzes: respondenti, kuri neatbildēja, ka izmantos pirmo iespēju, lai 
vakcinētos pret COVID-19

01.2021., 02.2021., 03.2021. un 06.2021. aptauju datu salīdzinājums



Vakcinēšanos mudinošie faktori
X6. "Cik lielā mērā sekojošie faktori varētu ietekmēt Jūsu gatavību vakcinēties?"
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Vakcinēšanos mudinošie faktori
X6. "Cik lielā mērā sekojošie faktori varētu ietekmēt Jūsu gatavību vakcinēties?"
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Vēlamā vakcinēšanās vieta 
X5. "Kurā vietā Jūs vislabprātāk vakcinētos?"
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Grūti pateikt

%
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Bāze: respondenti, kuri nav vakcinējušies, n=495

**Kategorijā "Citur" ietilpst: "nekur, negribu vakcinēties" (minēts 52 reizes); "alus bārā" (minēts 1 reizi); "aptiekā" (minēts 1 reizi); "Bauskā" (minēts 1 reizi); "galvenais, lai tuvu
darbam vai mājās un ērti nokļūt ar mašīnu vai sabiedrisko transportu" (minēts 1 reizi); "iespējami tuvāk mājām, lai nebūtu lieki jāuzturas publiskās vietās" (minēts 1 reizi);
"Krievijas konsulātā" (minēts 1 reizi); "pilnīgi vienalga, ja noķers un saslēgs dzelžos" (minēts 1 reizi); "visur" (minēts 1 reizi).

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt līdz 3 atbilžu variantiem, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.



Vēlamā vakcinēšanās vieta 
X5. "Kurā vietā Jūs vislabprātāk vakcinētos?"

63 *Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt līdz 3 atbilžu variantiem, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.
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Vakcīnas izcelsmes svarīgums (I)

X1. "Vai Jums ir svarīgi, ar kāda ražotāja vakcīnu
pret COVID-19 Jūs tiekat vakcinēts/-a?"

64

X2. "Ja Jums būtu iespēja izvēlēties, kuru no šīm
vakcīnām pret COVID-19 Jūs izvēlētos
vislabprātāk?"

*Kategorijā "Cits" ietilpst: "MIR-19" (minēts 1 reizi); "nevienu" (minēts 1 reizi).

Analīzes vajadzībām dati tika pārrēķināti, un 
procenti attiecas uz visu respondentu kopumu.
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Vakcīnas izcelsmes svarīgums (II)

X1. "Vai Jums ir svarīgi, ar kāda ražotāja vakcīnu
pret COVID-19 Jūs tiekat vakcinēts/-a?"

65

X2. "Ja Jums būtu iespēja izvēlēties, kuru no šīm
vakcīnām pret COVID-19 Jūs izvēlētos
vislabprātāk?"

03.2021. un 06.2021. aptauju datu salīdzinājums

Analīzes vajadzībām dati tika pārrēķināti, un 
procenti attiecas uz visu respondentu kopumu.
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Bāzes: visi respondenti

*03.2021. atbilžu varianta formulējums bija "Jau esmu vakcinējies/-usies pret COVID-19".
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Vakcīnas izcelsmes svarīgums (III)

X1. "Vai Jums ir svarīgi, ar kāda ražotāja vakcīnu
pret COVID-19 Jūs tiekat vakcinēts/-a?"

66

X2. "Ja Jums būtu iespēja izvēlēties, kuru no šīm
vakcīnām pret COVID-19 Jūs izvēlētos
vislabprātāk?"

Atbildes atkarībā no sarunvalodas ģimenē

Analīzes vajadzībām dati tika pārrēķināti, un 
procenti attiecas uz visu respondentu kopumu.
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Vakcīnas izcelsmes svarīgums (IV)

X1. "Vai Jums ir svarīgi, ar kāda ražotāja vakcīnu 
pret COVID-19 Jūs tiekat vakcinēts/-a?"
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X2. "Ja Jums būtu iespēja izvēlēties, kuru no šīm
vakcīnām pret COVID-19 Jūs izvēlētos
vislabprātāk?"

Analīzes vajadzībām dati tika pārrēķināti, un 
procenti attiecas uz visu respondentu kopumu.
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Vakcīnas izcelsmes svarīgums (V)

X1. "Vai Jums ir svarīgi, ar kāda ražotāja vakcīnu 
pret COVID-19 Jūs tiekat vakcinēts/-a?"

68

X2. "Ja Jums būtu iespēja izvēlēties, kuru no šīm
vakcīnām pret COVID-19 Jūs izvēlētos
vislabprātāk?"

03.2021. un 06.2021. aptauju datu salīdzinājums

Analīzes vajadzībām dati tika pārrēķināti, un 
procenti attiecas uz visu respondentu kopumu.
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*03.2021. atbilžu varianta formulējums bija "Jau esmu vakcinējies/-usies pret COVID-19".



Vakcīnas izcelsmes svarīgums (VI)

X1. "Vai Jums ir svarīgi, ar kāda ražotāja 
vakcīnu pret COVID-19 Jūs tiekat vakcinēts?"

69

X2. "Ja Jums būtu iespēja izvēlēties, kuru no šīm
vakcīnām pret COVID-19 Jūs izvēlētos
vislabprātāk?"

Atbildes atkarībā no sarunvalodas ģimenē

Analīzes vajadzībām dati tika pārrēķināti, un 
procenti attiecas uz visu respondentu kopumu.
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Vakcīnas izcelsmes svarīgums (VII)
X2. "Ja Jums būtu iespēja izvēlēties, kuru no šīm vakcīnām pret COVID-19 Jūs izvēlētos vislabprātāk?"
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Bāze: respondenti, kuriem, ja būtu iespēja, izvēlētos Sputnik V vakcīnu, n=69



Informācija par vakcīnu pret COVID-19 (I)

X8. "Par kuriem no šiem jautājumiem par vakcīnu pret COVID-19 Jūs noteikti gribat iegūt informāciju?"
X7. "Lūdzu, norādiet, par kuriem jautājumiem par vakcīnu pret COVID-19 Jūs esat informēts/-a!"

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairākas atbildes, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.
**Kategorijā "Cits jautājums" ietilpst: "es esmu informēts/-a par visu" (minēts 16 reizes); "esmu vakcinēts/-a"(minēts 14 reizes); "vakcīnas darbības laiks" (minēts 12 reizes); "kas
atbildēs par vakcīnas sekām" (minēts 5 reizes); "kad būs pieejama krievu vakcīna" (minēts 4 reizes); "taisnību" (minēts 3 reizes); "atvieglojumi vakcinētajiem" (minēts 2 reizes);
"aizmirst par vakcinācijām un dzīvo kā vesels cilvēks, un izolēt vakcinētos no sabiedrības" (minēts 1 reizi); "cik maksā vakcīna un vakcinācija" (minēts 1 reizi); "cik procenti no
populācijas vakcinēti" (minēts 1 reizi); "cik saslimuši vakcinētie, cik ar kādu slimības gaitu" (minēts 1 reizi); "Covid Green Pass" (minēts 1 reizi); "es gribu gaidīt, kamēr visas pasaulē
pieejamās vakcīnas būs pieejamas visiem. Viss, kas ir noticis un notiek tagad, man ir dziļi pretīgs, kauns par varas cilvēku alkatību, savtīgumu" (minēts 1 reizi); "gribu regulāri iegūt
atjaunotu informāciju no profesionāļiem par vakcinācijas medicīniskajiem un sociālajiem aspektiem" (minēts 1 reizi); "ilgtermiņa pētījumi un antivielu titra lielums un ilgnoturība" (minēts
1 reizi); "ja antivielu ir pietiekami daudz, varbūt labāk nevakcinēt?" (minēts 1 reizi); "jaunākie atklājumi" (minēts 1 reizi); "jautājumu ir vairāk par sniegtajām atbildēm" (minēts 1 reizi);
"jo vairāk informācijas vienuviet par visām šīm lietām, jo labāk" (minēts 1 reizi); "kad būs trešā vakcīna" (minēts 1 reizi); "kad un kā var piezvanīt centram. Zvanīju 10 reizes un nekad
nevarēju sazvanīt" (minēts 1 reizi); "kad varēs brīvi ceļot ar vakcīnu" (minēts 1 reizi); "kā pareizi vakcinēties pārslimojušiem? Viedokļi dalās" (minēts 1 reizi); "kā vakcinēties ar vēlamo
vakcīnu" (minēts 1 reizi); "kā vakcīna ietekmē grūtniecību un vai tā ir pilnībā droša" (minēts 1 reizi); "kāda ietekmē ir vakcīnai, ja baro bērnu ar krūti" (minēts 1 reizi); "kāpēc 21.gs.
nevar mainīt vakcinācijas vietu" (minēts 1 reizi); "kāpēc antivielu klātbūtne pacientiem bez simptomiem nav izdevīga?" (minēts 1 reizi); "kāpēc nedod parakstīt lapu divos eksemplāros"
(minēts 1 reizi); "kāpēc Pfaizer izmainījis atsaldētu vakcīnu uzglabāšanas termiņu? Kāpēc līgumi par vakcīnu iegādi ir konfidenciāli" (minēts 1 reizi); "kura veida vakcīna atbilst manam
vecumam un manām hroniskajām slimībām" (minēts 1 reizi); "kurš radījis šo ažiotāžu" (minēts 1 reizi); "tas viss ir mazsvarīgi un nevajadzīgi" (minēts 1 reizi); "vai tiešām vakcīnas tiks
miksētas" (minēts 1 reizi); "vai nav tā, ka mediķi ir aizmirsuši apgūto plaušu slimību ārstēšanu, un lai izvairītos no atbildības seko PVO norādēm, kā jāārstē slimnieki" (minēts 1 reizi);
"vai pēc vakcinācijas parādās antivielas" (minēts 1 reizi); "vakcinācijas sertifikāta izmantošana mobilajā aplikācijā un ES valstīs pastāvošā kārtība ceļojot" (minēts 1 reizi); "zinātniski
pamatotu (nevis uz pieņēmumiem balstītu) informāciju par to, vai vakcīna aptur vīrusa transmisiju vai nē" (minēts 1 reizi).
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Bāze: visi respondenti, n=1005



Informācija par vakcīnu pret COVID-19 (II)
X7. "Lūdzu, norādiet, par kuriem jautājumiem par vakcīnu pret COVID-19 Jūs esat informēts/-a!"

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairākas atbildes, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

01.2021., 02.2021., 03.2021. un 06.2021. aptauju datu salīdzinājums
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Bāzes: visi respondenti



Informācija par vakcīnu pret COVID-19 (III)
X8. "Par kuriem no šiem jautājumiem par vakcīnu pret COVID-19 Jūs noteikti gribat iegūt informāciju?"

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairākas atbildes, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

01.2021., 02.2021., 03.2021. un 06.2021. aptauju datu salīdzinājums
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vakcinēties
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Pieredze saistībā ar vakcinēšanās procesu

X12. "Kāda ir bijusi Jūsu pieredze saistībā ar vakcinācijas pret COVID-19 procesu (pieteikšanos, vakcinācijas procesu
u.tml.) – vai tā laikā radās kādas grūtības?"
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Attieksme pret bērnu un pusaudžu vakcināciju (I)
X10. "Ir informācija, ka bērnu un pusaudžu (no 12 gadiem) vakcinācija pret COVID-19 ar Eiropas Zāļu aģentūras (EZA)
reģistrētām vakcīnām ir droša. Tomēr Latvijā notiek aktīvas diskusijas, vai to vajadzētu darīt. Kā domājat Jūs - vai Jūs šo
grupu vakcināciju pilnībā atbalstāt vai esat kategoriski pret?"
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Bāze: visi respondenti, n=1005

5,5

4,4

Vidējā vērtība*

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums). 
Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «esmu kategoriski pret» un «10» nozīmē «pilnībā atbalstu».



Attieksme pret bērnu un pusaudžu vakcināciju (II)
X10. "Ir informācija, ka bērnu un pusaudžu (no 12 gadiem) vakcinācija pret COVID-19 ar Eiropas Zāļu aģentūras (EZA)
reģistrētām vakcīnām ir droša. Tomēr Latvijā notiek aktīvas diskusijas, vai to vajadzētu darīt. Kā domājat Jūs - vai Jūs šo
grupu vakcināciju pilnībā atbalstāt vai esat kategoriski pret: 16 līdz 18 gadus veci"
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*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums). 
Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «esmu kategoriski pret» un «10» nozīmē «pilnībā atbalstu».

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums
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zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=551)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=380)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=74)
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Bāzes: visi respondenti
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Attieksme pret bērnu un pusaudžu vakcināciju (III)
X10. "Ir informācija, ka bērnu un pusaudžu (no 12 gadiem) vakcinācija pret COVID-19 ar Eiropas Zāļu aģentūras (EZA)
reģistrētām vakcīnām ir droša. Tomēr Latvijā notiek aktīvas diskusijas, vai to vajadzētu darīt. Kā domājat Jūs - vai Jūs šo
grupu vakcināciju pilnībā atbalstāt vai esat kategoriski pret: 12 līdz 15 gadus veci"
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*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums). 
Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «esmu kategoriski pret» un «10» nozīmē «pilnībā atbalstu».
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Rīga (n=344)
Pierīga (n=198)
Vidzeme (n=97)

Kurzeme (n=114)
Zemgale (n=112)

Latgale (n=140)

Rīga (n=344)
republikas nozīmes pilsēta (n=241)

cita pilsēta (n=173)
lauki (n=247)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=551)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=380)
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Bāzes: visi respondenti
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Uzskati par atvieglojumu noteikšanu dažām iedzīvotāju grupām (I) 
X9. "Šobrīd notiek diskusija, vai vakcinētām personām, kā arī cilvēkiem, kuri ir atveseļojušies no COVID-19 (t.s. Covid 
sertifikāts) vajadzētu noteikt priekšrocības, atvieglojumus (piem., apmeklēt dažādus pasākumus u.tml.), vieni to atbalsta, citi 
nē. Kā domājat Jūs – vai šādi atvieglojumi būtu jānosaka vai nē?"
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pārslimojošām personām 
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atvieglojumi
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Nekādi atvieglojumi nav 
jānosaka, visiem ir jābūt 

vienādām tiesībām
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Grūti pateikt
6%

Bāze: visi respondenti, n=1005



Uzskati par atvieglojumu noteikšanu dažām iedzīvotāju grupām (II) 
X9. "Šobrīd notiek diskusija, vai vakcinētām personām, kā arī cilvēkiem, kuri ir atveseļojušies no COVID-19 (t.s. Covid
sertifikāts) vajadzētu noteikt priekšrocības, atvieglojumus (piem., apmeklēt dažādus pasākumus u.tml.), vieni to atbalsta, citi
nē. Kā domājat Jūs – vai šādi atvieglojumi būtu jānosaka vai nē?"
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Bāzes: visi respondenti



Uzskati par atvieglojumu noteikšanu dažām iedzīvotāju grupām (III)
X9. "Šobrīd notiek diskusija, vai vakcinētām personām, kā arī cilvēkiem, kuri ir atveseļojušies no COVID-19 (t.s. Covid 
sertifikāts) vajadzētu noteikt priekšrocības, atvieglojumus (piem., apmeklēt dažādus pasākumus u.tml.), vieni to atbalsta, citi 
nē. Kā domājat Jūs – vai šādi atvieglojumi būtu jānosaka vai nē?"
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Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums
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zemi ienākumi (līdz 254 EUR) (n=98)
vidēji zemi ienākumi (255 EUR - 409 EUR) (n=141)

vidēji ienākumi (410 EUR - 599 EUR) (n=130)
vidēji augsti ienākumi (600 EUR - 800 EUR) (n=180)

augsti ienākumi (801 EUR un vairāk) (n=171)

Rīga (n=344)
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cita pilsēta (n=173)
lauki (n=247)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=551)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=380)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=74)
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